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Erweiterung des Kontaktbereichsdienstes im Landkreis 
Sonneberg

Der Kontaktbereichsdienst wurde in Thüringen vor 19 Jahren als Struk-
turelement in den Polizeiinspektionen geschaffen und seitdem weiter 
ausgebaut. Innerhalb des Gebiets, für das sie eingesetzt sind, nehmen 
diese Beamten alle polizeilichen Aufgaben wahr und sind erster An-
sprechpartner der Einwohner. Innerhalb des Landkreises Sonneberg 
gibt es vier Kontaktbereiche in der Gemeinde Frankenblick und in den 
Städten Neuhaus am Rennweg, Steinach und Schalkau. Insgesamt gibt 
es dort sieben Planstellen für Kontaktbereichsbeamte, von denen mo-
mentan eine unbesetzt ist.

Auch für das Unterland des Landkreises Sonneberg wird von den Ge-
meinden und der Polizeiinspektion Sonneberg seit langem eine Plan-
stelle für einen Kontaktbereichsbeamten gewünscht, jedoch hat das In-
nenministerium bislang keinen neuen Kontaktbereich genehmigt. Am 1. 
November 2016 wurde daher für die Gemeinden Föritz und Neuhaus-
Schierschnitz ein Bürgerpolizeiposten eingerichtet, der von zwei Poli-
zeihauptmeistern der Polizeiinspektion Sonneberg (vertretungsweise) 
bekleidet wird. Diese Aufgabe wird in den normalen Schichtdienstplan 
beider Polizeibeamten eingearbeitet und wahrgenommen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Auffassung vertritt die Landesregierung nach fast einem Jahr 
zu der derzeitigen Variante eines Bürgerpolizeipostens, der aus dem 
Personalbudget der Polizeiinspektion Sonneberg bestritten wird?

2. Gab es eine Evaluation, wie die Bevölkerung von Neuhaus-Schier-
schnitz und Föritz den Polizisten vor Ort annimmt und ob diese Bür-
gernähe Wirkung zeigt?

3. Ist inzwischen eine Planstelle für einen Kontaktbereichsbeamten für 
das Sonneberger Unterland besetzbar oder deren Schaffung vor-
gesehen und wenn nein, aus welchen konkreten Gründen wird aus 
Sicht der Landesregierung kein Bedarf an der Einrichtung eines Kon-
taktbereichs gesehen?

M ü n d l i c h e  A n f r a g e

der Abgeordneten Meißner (CDU)



2

Thüringer Landtag - 6. WahlperiodeDrucksache 6/4488

4. Wie sind die vier Kontaktbereiche der Polizeiinspektion Sonneberg 
ausgestattet (bitte ausführen, welche Fahrzeuge, Computer- und Lap-
toptechnik, Funktechnik, Büros, weitere Ausstattung vorhanden ist)?

Meißner
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